

习近平在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表主旨演讲

携手建设“一带一路”

新华社北京5月14日电 国家主席习近平14日在北京出席“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式，并发表题为《携手推进“一带一路”建设》的主旨演讲。国务院副总理张高丽主持开幕式。

习近平强调，古丝绸之路绵亘万里，延续千年，积淀了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神。这是人类文明的宝贵遗产。

习近平指出，中方提出“一带一路”倡议4年来，全球100多个国家和国际组织积极支持和参与“一带一路”建设，联合国大会、联合国安理会等重要决议也纳入“一

带一路”建设内容。“一带一路”建设逐渐从理念转化为行动，从愿景转变为现实，建设成果丰硕。这是政策沟通不断深化、设施联通不断加强、贸易畅通不断提升、资金融通不断扩大、民心相通不断促进的4年。

习近平强调，我们要乘势而上、顺势而为，将“一带一路”建成和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路，推动“一带一路”建设行稳致远，迈向更加美好的未来。

习近平强调，中国发展正站在新的起点上。中国将深入贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，为“一带一路”注入强

大动力，为世界发展带来新的机遇；中国将发展同所有“一带一路”建设参与国的友好合作；将推动已达成协议的务实合作项目早日启动、早见成效；将加大资金支持，向丝路基金新增资金1000亿元人民币，鼓励金融机构开展人民币海外基金业务，规模预计为3000亿元人民币；将积极同参与国发展互利共赢的经贸伙伴关系，建设“一带一路”自由贸易网络，将从2018年起举办中国国际进口博览会；愿同各国加强创新合作，启动“一带一路”科技创新行动计划，开展科技人文交流、共建联合实验室、科技园区合作、技术转移4项行动；帮助参与

“一带一路”建设的发展中国家和国际组织建设更多民生项目；将设立“一带一路”国际合作高峰论坛后续联络机制，打造人文合作新平台。

俄罗斯总统普京、土耳其总统埃尔多安、联合国秘书长古特雷斯也在开幕式上致辞。

“一带一路”国际合作高峰论坛是中国首倡举办的“一带一路”建设框架内层级最高、规模最大的国际会议。包括29位外国元首和政府首脑在内的来自130多个国家和70多个国际组织约1500名代表出席此次高峰论坛。

“十三五”期间 我国将打造一批特色鲜明主题公园

新华社北京5月14日电（记者 齐中熙）山西省首家融合科技体验和观赏娱乐为一体的大型室内主题乐园——巴克创奇梦工厂14日在太原正式开园。国家旅游局有关负责人当日在京接受记者采访时表示，“十三五”期间，我国将打造一批特色鲜明主题公园，巴克创奇梦工厂正契合了主题公园的未来发展方向。

国家旅游局有关负责人介绍，“十三五”期间，我国将推广“景区+游乐”“景区+剧场”“景区+演艺”等景区娱乐模式；支持高科技旅游娱乐企业发展；有序引进国际主题游乐品牌，推动本土主题游乐企业集团化、国际化发展，提升主题公园的旅游功能。

巴克创奇梦工厂总占地面积70亩，总投资额3亿元。乐园以品牌人物主角巴克为核心，构建了一个以后现代工业科技为背景的大型奇幻冒险游记主题。

根据《“十三五”旅游业发展规划》，我国完善城市旅游基础设施和公共服务设施，推动主题公园创新发展。业内人士表示，目前我国主题公园多以“公园+演绎”形式为主，“公园+科技”的主题公园较少，因此具有很大发展空间。单纯依靠人造景观与低档的游乐设施设置，已经越来越难以满足消费者需求，因此借科技手段打造动感、科幻、参与感的旅游项目将成为未来发展新趋势。

“蛟龙”号完成南海科考任务 返回深圳



5月13日，搭载着“蛟龙”号的“向阳红09”船停靠在深圳赤湾港码头。

当日，随着中国大洋38航次科考第二航段结束，搭载着“蛟龙”号的“向阳红09”船抵达深圳赤湾港。第二航段的主要科学目标是利用“蛟龙”号载人深潜优势，在南海北部开展1000米级多金属结核采集系统海试区的选址。此外，“蛟龙”号还在南海中部的海山和北部的陆坡进行载人深潜，采集生物样品，有助于进一步的海洋地质和海洋生物学调查。自今年2月6日开始的中国大洋38航次科考任务是“蛟龙”号试验性应用以来作业任务最多、空间跨度最大、历时最长的航次，共分三个航段，分别在西北印度洋、中国南海、雅浦海沟和马里亚纳海沟开展科学调查。

新华社记者 毛思倩 摄

中国邮政发行 《“一带一路”国际合作高峰论坛》纪念邮票

新华社北京5月14日电（记者 赵文君）中国邮政14日发行《“一带一路”国际合作高峰论坛》纪念邮票一套1枚，邮票面值为1.20元。

邮票设计以论坛标识为主体，画面中水纹元素代表了财富和海上丝路，祥云代表了路上丝绸之路，体现了水利万物和包容、圆融的思想，表达了“加强国际合作，共建‘一带一路’，实现共赢发展”的会议主题。华表、中国高铁、中国远洋货轮、中国大型飞机等元素反映了中国科技发展的成就，表现了联通中外的桥梁和纽带，同时阐述了此次论坛

的“五通”主线。邮票下方的城市剪影结合了天坛、国家体育馆、甘肃嘉峪关等文物古迹与现代建筑，体现了中国愿与“一带一路”沿线国家一道携手共建，实现和平、发展与繁荣的共同愿景。

据介绍，中国邮政曾发行过许多“丝路”题材邮票，2016年将“海上丝绸之路”作为重要题材发行了特种邮票。为了展现新丝路对中外文化交流的重要意义，中国邮政还发行了《玄奘》特种邮票，并将在今年发行《张骞》特种邮票。

洛阳名花绽放新疆哈密



5月13日，两名小朋友在兵团第十三师火箭农场休闲广场牡丹丛中玩耍。

连日来，新疆哈密兵团农十三师火箭农场休闲广场里种植的数万株牡丹和芍药竞相开放，吸引众多游客前来欣赏。随着援疆工作的推进，新疆哈密从河南引种的牡丹和芍药等名贵花卉装扮哈密街头，成为哈密亮丽的一景。 新华社发

迎接国际博物馆日 上海首办鲁迅作品装帧展

新华社上海5月14日电（记者 许晓青）在一年一度的国际博物馆日即将到来之际，上海鲁迅纪念馆近日首次推出“新的形，新的色——鲁迅书籍装帧艺术展”，从一个特殊视角带领读者了解审美意义上非凡的鲁迅。

上海鲁迅纪念馆有关负责人介绍，鲁迅先生一生不仅著作颇丰，而且对书籍装帧艺术有独到见解，其中有相当一部分书籍装帧即出于他的设计手笔或创意思路。

展览分为“引路的先觉”“外来的风”“心的探险”“为大众的艺术”四部分，陈列80余幅鲁迅直接或间接参与设计、印制的书籍封面装帧作品，同时展出鲁迅生前使用的成套

绘图工具、红蓝铅笔、刻刀、印章等，共计130余件（组）相关文物展品。

值得一提的是，展品包含有罕见的《呐喊》《彷徨》等鲁迅作品集的版税完整记录表，还有鲁迅病逝前数月为编纂《珂勒惠支版画选集》与人商议调整装帧封面的手书信札等。

上海鲁迅纪念馆是新中国成立后全国范围内设立的首座名人纪念馆，2017年又逢鲁迅定居上海90周年，5月18日国际博物馆日当天，除正在展出的装帧艺术展外，纪念馆还将邀请王安忆、曹雷等文艺界人士，举办“名家讲鲁迅”“鲁迅与上海——鲁迅作品名家诵读”等主题活动。